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Вступ. Сучасна початкова школа функціонує в умовах реалізації ідей 

Нової української школи, що передбачає формування компетентної, активної, 

творчої особистості, здатної діяти в різних життєвих ситуаціях, співпрацювати, 

самостійно приймати рішення та застосовувати знання на практиці. У цьому 

контексті особливого значення набуває інтегрований курс «Дизайн і 

технології», оскільки він безпосередньо пов'язаний із предметно-

перетворювальною діяльністю молодших школярів. На відміну від навчальних 

ситуацій, у яких переважає сприймання готової інформації, уроки дизайну і 

технологій передбачають створення конкретного продукту: виробу, моделі, 

макета, декоративної композиції або практичного об'єкта для навчального чи 

життєвого середовища. 

Технологічна освітня галузь у початковій школі спрямована не лише на 

формування трудових умінь, а й на розвиток технологічної компетентності, 
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творчого мислення, естетичного смаку, культури праці, відповідальності та 

здатності доводити задум до результату. Її зміст охоплює роботу з папером, 

картоном, природними, текстильними, пластичними й вторинними 

матеріалами; виконання аплікацій, макетів, моделей, іграшок, декоративних 

виробів; ознайомлення з елементами дизайну, композиції, кольорознавства, 

безпечної праці та презентації результату. Саме тому курс «Дизайн і 

технології» можна розглядати як важливий засіб розвитку практичної 

активності й творчого потенціалу молодших школярів. 

Ціль роботи. Метою тез є теоретичне обґрунтування особливостей 

організації уроків «Дизайн і технології» в початковій школі та визначення 

методичних умов, які забезпечують розвиток творчої, практичної й 

проєктно-технологічної діяльності молодших школярів. 

Матеріали та методи. У процесі підготовки тез використано аналіз 

нормативно-правових документів у сфері початкової освіти, зокрема положень 

Державного стандарту початкової освіти, Концепції Нової української школи та 

типових освітніх програм; аналіз науково-педагогічних джерел щодо 

організації технологічної освітньої галузі; систематизацію положень про 

компетентнісний, діяльнісний, особистісно орієнтований та інтерактивний 

підходи; узагальнення методичних прийомів організації творчої діяльності на 

уроках «Дизайн і технології»; педагогічне моделювання структури уроку, 

побудованого на практичній роботі, співпраці, рефлексії та презентації 

результату. 

Результати та обговорення. Аналіз змісту технологічної освітньої галузі 

дає підстави виокремити кілька її взаємопов'язаних освітніх функцій. 

По-перше, курс забезпечує формування практичних умінь: добір матеріалів, 

роботу з інструментами, виконання технологічних операцій, дотримання 

правил безпеки, охайність і послідовність дій. По-друге, він розвиває проєктне 

мислення, адже учень переходить від задуму до ескізу, від ескізу до 

виготовлення виробу, а потім до перевірки й удосконалення результату. 

По-третє, курс має виразний творчий потенціал, оскільки передбачає вибір 
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кольору, форми, матеріалу, способу оздоблення, варіанта конструкції та 

способу презентації. 

Зміст курсу «Дизайн і технології» реалізується через кілька змістових 

ліній. Інформаційно-комунікаційне середовище ознайомлює учнів із 

виробничою діяльністю людини, традиціями ремесел і сучасними 

технологіями. Середовище проєктування розвиває уміння генерувати ідеї, 

створювати елементарні графічні зображення, планувати послідовність 

виготовлення виробу. Середовище техніки і технологій формує вміння 

виконувати операції згинання, складання, скручування, намотування, 

пришивання, з'єднання й оздоблення. Середовище соціалізації забезпечує 

презентацію власних виробів, самооцінювання, взаємооцінювання, співпрацю й 

відповідальність за спільний результат. 

Особливістю уроків «Дизайн і технології» є поєднання художнього, 

практичного, пізнавального й соціального компонентів. Художній компонент 

виявляється у доборі кольорів, форми, композиції та декоративних елементів. 

Практичний компонент пов'язаний із роботою з матеріалами та інструментами. 

Пізнавальний компонент реалізується через аналіз властивостей матеріалів, 

порівняння способів з'єднання деталей, установлення причинно-наслідкових 

зв'язків між конструкцією і міцністю виробу. Соціальний компонент 

формується через парну й групову роботу, обговорення задумів, розподіл 

ролей, презентацію та обговорення результатів. 

Психолого-педагогічна специфіка таких уроків полягає в тому, що 

молодші школярі краще засвоюють зміст через дію, гру, емоційне залучення та 

створення видимого результату. Тому важливо, щоб практична робота не 

зводилася лише до механічного повторення зразка. Ефективнішим є завдання, у 

якому учень має хоча б невелику зону вибору: колір, матеріал, спосіб 

оздоблення, форму, розташування деталей або варіант презентації. Такий підхід 

підтримує самостійність, ініціативність і відчуття авторства. 

Доцільними методами організації уроків є бесіда, демонстрація зразка, 

аналіз виробу, інструктаж, мозковий штурм, робота в парах і групах, ігрові 
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ситуації, творчі завдання відкритого типу, мініпроєкти, самооцінювання та 

рефлексія. Інтерактивні методи дають змогу активізувати пізнавальну 

діяльність учнів, навчити їх домовлятися, висловлювати власну думку, 

пояснювати вибір матеріалів і способів дії. Важливо, щоб учитель не лише 

демонстрував технологічні операції, а й ставив запитання: «Що можна 

змінити?», «Чому ця конструкція міцніша?», «Як зробити виріб охайнішим?», 

«Який матеріал краще відповідає задуму?». 

Показовим прикладом практичної організації уроку є робота з танграмом 

у 2 класі. Таке завдання поєднує ігровий, математичний, технологічний і 

творчий компоненти. Учні знайомляться з частинами танграму, вирізають 

геометричні фігури, дотримуються правил безпеки під час роботи з ножицями, 

складають силуети тварин за схемою або власним задумом, порівнюють 

отримані результати, презентують роботи та здійснюють рефлексію. 

Методично цінним є те, що така діяльність не обмежується виготовленням 

виробу: вона розвиває просторову уяву, уважність, терпіння, творче мислення, 

уміння бачити ціле через частини та переносити задум у практичну дію. 

Ефективність уроків «Дизайн і технології» залежить від кількох 

педагогічних умов. До них належать створення позитивної мотивації, чіткий і 

доступний інструктаж, добір посильних матеріалів, безпечна організація 

робочого місця, поєднання індивідуальної та групової роботи, надання 

диференційованої допомоги, підтримка творчої ініціативи й обов'язкова 

рефлексія. Оцінювати доцільно не лише охайність готового виробу, а й 

самостійність задуму, старанність, уміння планувати роботу, дотримуватися 

безпеки, співпрацювати й пояснювати власне рішення. 

Висновки. Уроки «Дизайн і технології» є важливим складником 

початкової освіти, оскільки поєднують практичну, творчу, пізнавальну й 

соціальну діяльність молодших школярів. Їх педагогічна цінність полягає у 

формуванні технологічної компетентності, творчого мислення, самостійності, 

естетичного смаку, культури праці та готовності застосовувати знання в 

реальних ситуаціях. Ефективна організація таких уроків передбачає діяльнісний 
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підхід, варіативні творчі завдання, інтерактивну взаємодію, безпечну практичну 

роботу, презентацію виробів і рефлексію. Перспективним напрямом подальшої 

роботи є розроблення системи уроків і мініпроєктів для 1-4 класів, що 

поступово ускладнюють практичну й творчу діяльність учнів. 
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